

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan, izvzemši ponedeljke in dneve po praznikih, ter velja po pošti prejemati, za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gold., za pol leta 8 gold., za četrt leta 4 gold. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 13 gold., za četrt leta 3 gold. 30 kr., za en mesec 1 gold. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kraje. Za mesec, 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele za celo leto 20 gold., za pol leta 10 gold. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijake velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrt leta 2 gold. 50 kr., po pošti prejemati za četrt leta 3 gold. — Za oznanila se plačuje od četiristo stopne petit-vrste 6 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr. če se dvakrat in 4 kr. če se tri- ali večkrat tiska. Vsakokrat se plača štempelj za 30 kr.

Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani na celovski cesti v Tavčarjevi hiši „Hotel Evropa“. Opravištvo, na katero naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne reči, je v „Narodni tiskarni“ v Tavčarjevi hiši.

Zaradi binškoštuih praznikov izide prihodnji list v sredo.

O panslavizmu.

Ruske „Birž. Vedomosti“ so oni dan prinesle zopet članek o vseslovanstvu, katerega v glavnih črtah tu navedemo. „B. V.“ priznavajo, da je panslavizem, kakor so si ga navadno po Evropi domišljali, šimera, katero so posebno Nemci izmislili, da bi Slovane gnječili in pritiskali, in da bi se s čem imeli opravičevati pred Evropo. Zdaj ko se tudi Nemci otesajo tega strašila, ki so si ga sami naredili, izvira iz tega za Slovane neka korist, ker vsaj v imenu panslavizma se ne bode več ščuvalo na Slovane. „B. V.“ se radujejo sestanka carjev v Berlinu, Beču in Petrogradu, ker se morejo zdaj v času miru interesi Slovanov na balkanskem poluotoku unaprediti, kakor tudi Slovanom v Avstriji iz tega sije novo upanje, da si osodo olajšajo.

O le-tej poslednji nadi ruskega lista moramo reči, da nam avstrijskim Slovanom od zadnjih cesarskih shodov nij prav nič odleglo, in moramo pač še dalje „upati“. Kar se pa prej omenjenega tiče, odgovarja srbski list ruskemu tako-le: „Slovanstvu zares zraven take ogromne njegove moči, katera je v številu osemdeset milijonov zabilježena, nij treba drugega naslona, nego plemenske vzajemnosti pri delu in v cilji; da mu se na vseh krajih dopuste povzdigovati pogoji, brez katerih ne more ni obstajati, a kako-li vršiti svojo plemensko in občno slovansko kulturno nalogo, da s tem plača svoj dolg sebi in človečanstvu.“

Pa baš je zarad tega tudi čudno, nadaljuje srbski list, da se je v Rusiji, v najmočnejšem slovanskem plemenu, vodila tolika

skrb, da se nemško novinarstvo privede do samopriznanja, da panslavizem nij nič kot prazen strah. Slovanstvu bi bilo več koristilo, ko bi bila Rusija pomogla na jugoiztoku Evrope ustvariti drugi zaklon slovanstva. To bi slovanstvu mnogo več koristilo, in ga morda približal oni točki, na kateri je pred 20 leti bil pangermanizem.

Srbski list zahteva menda s pravico, da, ako se hoče govoriti o osemdeset milijonov Slovanov, mora Rusija drugo rolo igrati nego dozdaj. Razmere Rusije proti Avstriji, od katerih se ruske „B. V.“ nadejajo koristi za južno Slovanstvo, ne koristijo tolikanj južnim Slovanom nego Avstriji, ki bi sicer ne podjela tolicih žrtev za te razmere. Kajti Avstrija ne bode prej Slovanov v sebi in okolo sebe krepčala, predno svoje nature ne spremeni in se Bismarkovemu pangermanstvu na pot postavi.

„Rusija je svoj poziv proti Slovanstvu dozdaj dosta slabo razumevala. Nasledke tega so čutila ne samo slabša plemena slovanska nego tudi Rusija sama. Ako bode odslej pojmila svojo dolžnost proti svojim bratom in dala svojim simpatijam stvarno obliko, in posebno onim, ki so poklicani na balkanskem poluotoku podigniti pogoje slovanske kulture, svobode in samostalnosti, potem bode mo verovali v vseslovanstvo, če prav ne v šimero, katere se Nemci plašijo.“

Politični razgled.

Notranje dežele

V Ljubljani 23. maja.

Med Čehi se vedno množe glasovi, ki zahtevajo pomirjenje med mlado- in staročeško stranko, posebno v vprašanji zidanja narodnega gledališča. Staročeški organi bi se pogodili ako bi se „mladi“ kar slepo podvrgli, mladi izjavljajo svojo pripravnost k složnemu delu, na podlogi pravičnosti.

— Vi ste jako lepa, jej rečem.

— Tak kompliment, doktor? Glejte, da mi ne postanete ljubosumni. Treba je sicer imeti bliščee kreljuti, peroti ali kaj takega, ako se hoče zaslužiti pogleda iz vaših očij. Pojdite bližje, razložite mi vsa ta-le mala znamenja, ki so na teh papirjih. To-le so travniki, to gozdi, to potoki, a kaj pomenijo té-le bledezelene ploščice?

— To so močvirja.

— Ob katerih vaš prijatelj don Lucio tapirje lovi?

To poredno vprašanje me je spravilo v zadrego. Ker sem povedal dogodaj z Lucijem, naredil sem mladega moža smešnega, in to je znalo v tem trenutku škoditi mojim namorem. V zameno sem začel govoriti o Diegu, da sem se z njim sešel; a tega nijsem povedal, kako sva govorila.

V ogerski *delegaciji* je Csedeny močno napadaje Beusta, interpeliral ali nij vsled objavljene ene Beustove note Rusija razžaljena in dobre razmere, ki so se vsled cesarjevega sestanka s carjem naredile, zopet podrte. — Andrassy brani indirektno Beusta, pravi da za omenjeno Beustovo noto (ob času začetka francosko-nemške vojske) nij vedel, ker nij bila še signirana, — tudi nij njeno objavljenje razmer z Rusijo nič spremenilo. — Hrvatski delegat Tombor je predlagal naj se poleg magjarskega jeziku uči v orijentalni akademiji tudi hrvatski jezik za konsularske uradnike. Falk pravi, da je magjarski jezik diplomatičen in enakopraven z nemškim, hrvatski pa ne!! Tomborjev nasvet je padel.

V *ogerski* zbornici se je razdelila osnova novega volilnega zakona. Volilno pravo bode imel vsak kdor plača v mestih 16 gl. hišnega davka, ali od rokodelstva v mestih 10 v trgih 5 gl. prihodnine. Sicer ima volilno pravico vsak kdor ima nekoliko (četrt sesije) zemlje.

Vnanje države.

Ruski car se vrača z Angleškega v svoje širno carstvo. Gre doč obišče nizozemskega kralja.

Predsednik *francoske* republike MacMahon hoče, da naredi novi kabinet za svoj program organiziranje septenata. Desni centrum pak hoče to storiti le na temelji Brogliejevih, levi na temelji Thiersovih ustavnih osnov. Ta različnost misljenja je glavna ovira, da se centra ne moreta zediniti, in da se tudi ne da narediti kabinet ki bi kaj časa trpel. Vse kombinacije, ki jih je Goulard dozdaj naredil, so se razbile ob to opoviro, in maršalu pač težko kaj drugega preostane, nego hote ali ne hote obupati nad organizacijo septenata, in ali sklicati kabinet, ki bi legitimiste in bonapartiste zopet spravil blizu vlade, ali pa razpustiti narodno zbornico. Vidi se, kakor bi se MacMahon hotel lotiti prvega izhoda. Duc de Broglie je namreč še vedno njegov ljubček, in ta si na vse kriplje prizadeva, da bi napravil senčno ministerstvo, ki bi plesalo po njegovih piščalki. Ako se Broglieju ta plan

— Vedno je tukaj, doktor, cel dan gleda našo hišo, mi deje Silverija.

— Vi mislite vedno nanj, ka-li?

— Tako, da sem uže shujšala in obleдела vsled tega. Kake srčnosti mi treba, prijatelj moj, da nijsem vedno na oknu, da ne izidem več! Predvčerašnjem, o polunoci, so mi napravili serenado; jaz se nijsem genila. Mislila sem na svojega varovalca, na vas, in vaju nočem razžaliti. Videla bosta, da sem nesrečna, in gotovo se me usmilita.

Spravi me na vrt. V pol ure, kar časa sem bil pri njej, sem se lahko prepričal, da sta župnik in licencijat imela čudne domišljije.

Dva dni po tem pohodu vstopi Silverija burno v moje stanovanje. Oblečena je bila črno, obraz se ji je videl spéhan.

— Kam pa hoté iti z menoj? mi reče, ne da bi bila poprej kaj govorila. Kaj na-

Listek.

Silverija.

Prizori iz mehikanskega življenja.

(Francoski spisal Lucien Biart.)

V.

(Dalje.)

Naslonena na mizo je Silverija ogledovala plane svojih domen.

— Vi obiskujete bolnike, kadar se vam ljubi, reče ter mi pomoli čelo, da je poljubim. Vsedito se sem, zraven mene.

Lucio je imel prav. Silverija je imela čisto svoje načine, da se je oblačila, se kinčala, govorila, glavo povešala. Ta dan je bila ovenčana s cvetjem granatovih jabelk, okolo vratu pa je imela zavratnik iz marjetic, katere so bile ob kraji višnjave — efemeru kinč, katerega efekt pa je bil čaroven.

posreči potem je monarhična majoriteta zopet skupaj.

Vseh oči so obrnene zdaj na Thiersa; prijatelj in sovražnik pričakujeta od njega pomoči in rešitve iz splošne sile.

Španjska banditovska župnika Flix in Prades sta bila v utorok popolnem potolčena; ravno tako so bili Karlisti v provinciji Taragoniji tepeni ter so izgubili 61 mrličev in vso strelno pripravo.

Pruski deželni zbor se je 20. t. m. zaprl s kraljevim pismom. —

Dopisi.

Iz Šoštajna 21. maja. [Izv. dop.] (Po volitvi. — Okrajna posojilnica. — Škoda po mrazu.) Klerikalni listi s svojo znano nesramno lažnjivostjo napadajo našega spoštovanega notarja gosp. Rapoca, ker je prevzel kandidaturu za slovenjegraški volilni okraj in nas liberalne Slovence. Namesto da bi iskali uzroka propada v svojem taborju in vzlasti v prisiljeni klerikalni kandidaturi Šucovi, spodtikajo „mladoslovencem“, kakor da bi oni zakrivali slabi izid volitve. Laž je, da gosp. Rapoc zaradi tega nij dobil glasa, ker volilci nijso marali za njegovo kandidaturu. G. Rapoc je imel zase veliko večino volilcev iz našega šoštajnskega okraja, kateri bi vsi bili njemu z veseljem svoje glasove dali, ko ne bi on sam v Slovenjem Gradci tikoma pred volitvo jih nagovarjal, naj glasujejo za Šuca, da se glasi ne razcepijo. In to je storil, ker je slavohlepni, intrigantni Šuc vedno trdil, da ima gotovo večino, ako mu pristopijo šoštajnski volilci. G. Rapoc je tedaj imel dovolj rodoljubja, da je rajši odstopil, nego da bi škodoval narodni stvari. Obžalovati je samo, da je tako ravnal, kajti ko bi bil ostal pri svoji kandidaturi, gotovo bi dobil nekaj onih glasov, kateri so sicer narodni bili, a za duhovna Šuca nikakor nijso hteli glasovati. Za svoje res patrijotično ravnanje pa dobiva od teh zagriznenih klerikalcev lažljivo obrekovanje in zasmehovanje. K sreči ti ekscentrični ljudje tudi pri nas vedno bolj izgubivajo in se nahajajo mirno misleči duhovniki kateri sprevidajo, da surovo ščuvanje „Gospod.“ in farovškega lista najbolj škoduje — duhovnim samim. —

Pa pustimo te neprijetne prepire in vrnimo se k veselejši stvari. Tukaj se delajo marljivo priprave za ustanovljenje **okrajne posojilnice** v smislu postave

od 9. aprila 1873. G. Rapoc in drugi tržani so uže imeli več shodov, da so se o pravih posvetovali in povabijo na nedeljo 31. maja veljavne može iz cele škalske doline k ustanavljanju občnemu zboru. Tedaj se vendar enkrat uresniči uže tolikokrat izrečena želja in dobimo denarni zavod, kateri se bode tukaj gotovo lepo razcvel.

Mraz koncem aprila je tukaj vinograde in sadje hudo poškodoval; vendar smo upali, da se škoda koliko koliko še popravi. Od 14. do 18. maja pa smo zopet imeli slano, da so celo bukke vse posmojene. Menda je tudi žito poškodovano. Sploh hladno vreme zadržuje vso rast.

Iz Cerknice 17. maja. [Izv. dop.] Na dopis v „Slov. Narodu“ številka 108 iz Logatec smo primorani vnovič nekaj razjasnil svetu povedati, da se razvidi, da je premeščenje sodnega sedeža iz Planine v Logatec vsekako nepraktično in po vsem napačno podvzetje. Ako se vpraša, kamo naj se prestavi in določi sodni sedež, potreba je na dve reči posebno ozir jemati.

1. Se mora pregledati, koliko posla ima ta ali oni okraj, in drugič je na lego enega ali drugega kraja gledati. Samo po sebi se razume, da se javni uradi le tja postavljajo, kjer živi največ ljudstva skupaj in kjer je posla za urade največ. To je gotovo v tej zadevi najbolj imenitna in važna stvar, kajti uradi so le zaradi ljudstva tu, ne pa ljudstvo zaradi uradov. Ravno tako potreba je, da se gleda na lego kraja, kajti akoravno nij to veljaven vzrok premeščenja, vendar le je važen, ker v sredini okraja je najbolj pripraven kraj za uradni sedež. Ako ima tedaj kraj vse tu rečene lastnosti, da ima v svoji bližini največ prebivalstva skupaj, daje javnim uradom največ posla, in leži v sredini okraja — je gotovo in brez ugovorov zato najbolj sposoben. Da je pa Cerknica za sedež okrajnega glavarstva in sodnije v celem okraju najbolj pripraven kraj, razvidi se, ako se pomisli, da ima trg Cerknica 240 hiš. števil in 1400 prebivalcev, da leži v sredini, in je tedaj za Idrijo največji kraj v našem okraju. Cerknica ima v svoji bližini in v malem okrožju pičle ure 22 vasi, kjer stanuje 4700 prebivalcev. Ravno tem okrožju je kupčija in obrtnija največja, in ako se pomisli, da ima Cerknica in okolica 42 žag in mlinov, trg sam pa 8 štacun, da je lesna kupčija z domačini in tujimi pridelki tu zelo razširjena, nij mogoče dalje ugovarjati, da

Cerknica in njena bližnja okolica v okraju tudi največ davka plačuje. Kar pa zadeva posla, ki ga daje soseska Cerknica okrajni sodniji, naj služi sledeča tabela:

Pri tožbah ima vpisanih opravičnih števil 852, pri eksekucijah, gruntov in posestev 217, pri eksekucijah premičnega blaga 653, pri zapuščinah 172, pri zemljišnih knjigah 143, pri mnogovrstnih zadevah 262, pri pravnih 191, pri pogodbah 242, in v kazenskih zadevah 467.

Če je dalje Cerknica samo pičle pol ure od železnične postaje oddaljena, in ima upanje, da dobode kmalu telegrafsko stacijo, nam mora gotovo vsak nepristranski pritruditi, da le Cerknica se svojo lepo in zlo obljudeno okolico more postati sedež okr. glavarstva in sodnije. Da pa Logatec nema takih lastnosti, nijso mi krivi in ne moremo pomagati.

Logatec, kateri obstoji sè sem ter tje raztresenimi vasicami, ima dokaj malo prebivalstva skupaj, leži na kraji okraja, ter daje z Rovtami vred v primeri proti Cerknici malo davka in malo posla uradom.

Naj govore le zopet številke:

Pri tožbah ima Logatec z Rovtami vred vpisanih opravičnih števil 534, pri eksekucijah nepremičnega blaga 59, pri eksekucijah premičnega blaga 420, pri zapuščinah 142, pri zemljišnih knjigah 98, v raznovrstnih zadevah 165, pri pravnih 128, pri pogodbah 107 in v kazenskih zadevah 232 ima tedaj 1321 opravičnih števil pri sodniji **menj** vpisanih, kakor županija Cerknica. Ravno v tej primeri se glasé opravične številke pri političnemu uradu, in še clo županija planinska z logaško vred prekose Cerknico samo za 800 opravičnih števil. Imamo tedaj upanje, da višji oblast ne bode prezrla dobre lastnosti, katerih ima Cerknica za uradni sedež dovolj, da bode ustregla večini prebivalstva v okraju, ter določila Cerknico kot sedež okrajnega glavarstva in sodnije.

Domače stvari.

— (Slovensko gledališče) je gotovo eden najvažnejših korakov na polji duševnega napredka slovenskega naroda, in sveta dolžnost vsacega pravega domoljuba je podpirati njegov obstanek. Po sklepu shoda prijateljev slovenskega gledališča pri-

(Dalje v prilogi.)

meravajo vaši prijatelji s tem, da me zabavajo zmeraj s tem don Lucijom? Ali sem otrok? Ali sem punčka, s katero se igra?

Jaz jo primem za roke, da bi jo posadil na kanapej.

— On nij več moj varovalec, govori dalje, ker me preganja. Moja ženitba ga vzburja, on je sebičnež.

— Vi ste nepravilni, kruti, dete moje, kajti vi ne morete nikdar dosti hvaležni biti Warrenu za to, kar je storil za vas. On vam je je žrtvoval svojo čud, svoj okus, svoje življenje. Takih žrtev doprinesiti sebičneži nijso zmožni.

— Zakaj ima torej to za zločin, da ljubim? Prav za prav ravno tako malo dvomim o prijateljstvu mojega varovalca, kakor o vašem, doktor; zato pa ne umejem, kako se more tako sebičnega kazati. Po njegovih besedah nij nihče vreden, da bi bil moj so-

prog. Jaz se posmehujem vašim prijateljem, ki me hote imeti za neumno ter me pehajo proti don Luciju. Ali ne vedo več, da je leto dni, kar je moj varovalec tega lovca tapirjev izpoznal za mene nevrednega. Vas doktor, vas ljubi, kakor se meni zdi. Poskusite, snubite me vi, gotovo me vam odreče, svesta sem si. . . .

— Ko bi kedaj blazna misel, vas snubiti, prešinila moje možjane, vskliknem jaz smeja se na vso moč, potem bi moral Warren biti blazen, da bi me ne zapodil v moj kabinet. Vi ste hoteli veliko dokazati, a nijste dokazali ničesa, draga Silverija.

— S kom me pa moj varovalec hoče omožiti? ali veste?

— On nema še nikogar zbranega. Meni se zdi, da bi bil Lucio, ki ste ga ravnokar imenovali, najbolj po njegovem okusu.

— Pri tem se bode sklicaval na premoženje, kakor se je lani.

— Vzemite mene za zagovornika te stvari, obljubim vam, da jo dobim.

Silverija sede na kanapej, jaz pa zraven nje.

— Na vašo čast, mi deje, ali mislite, da se moj varovalec vedno protistavi mojemu zedinjenju z Diegom.

— Da, akoprām imate obupati.

Ona zamiži, vstane burno ter gre do moje mize, potem pa naravnost k meni pride.

— Jaz nemam drugega, nego sovražnike, vsklikne Silverija. Ali veste, kaj se je osmelil reči mi danes moj varovalec? Da Diego misli edino le na moje premoženje, da ljubi vse drugo žensko, kakor mene, da ima metreso.

— Vaš varovalec je govoril resnico, dete moje.

V ces. kralj. avstrijski državi od visokega ministerstva notranjih zadev koncesijonirano
Nemško transatlantiško parobrodno društvo „Adler-Linie“
 v Hamburgu.

Neposredne vožnje iz Hamburga v Novi Jork brez zamude v ladostajah na železnih nemških, velikih parobrodih po 3600 ton in 3000 konjske moči:

„Goethe“ dne 14. maja „Schiller“ dne 11. junija
 „Lessing“ „ 28. „ „Herder“ „ 25. „
 in dalje vsak 14 dan v četrtek.

Vožne cene: 1 kajuta 165 pruskih tolarjev
 2 „ 100 „ „
 V osredji 45 „ „

Natančnejša izvestja dajejo se pri

(130—2)

Vodstvu v Hamburgu, bei St. Annen 4, kakor tudi pri glavnem zastopniku v Trstu: Viktoru žl. John, in pri zastopniku v Ljubljani: Karolu Achtschinu.

Filijala štajerske eskomptne banke v Ljubljani.

Podpisani zavod prevzema

Denarje na obrest

pod sledečimi pogoji:

a) v giro-contru proti vložilnim in cheques-knjižicam, kjer se more vsakateri znesek od 5 gl. višje vložiti ter se do zneska 3000 gl. more vzdigniti, in sicer

s 5 % brez obznanila,

s 5 1/2 % proti 15dnevnu obznanilu

v vsakaterih zneskih;

s 6 % proti 90dnevnu obznanilu

v vsakaterih zneskih.

b) Proti kasnim pismom (Kassenscheine), glasečimi

se na ime ali na prinesitelja,

s 4 1/2 % brez obznanila,

s 5 1/2 % proti 30dnevnu obznanilu.

Uloge v giro-contru proti knjižicam in rabljenim kasnim pismom uživajo obresti od 1. julija 1873 dalje.

Filijala štajerske eskomptne banke eskomptira dalje premenjave tržišča (Platzwechsel) in domicile do 150 dnij tekočega časa na Gradec, Dunaj, Trst, Celovec in druga domača tržišča, ako je tam banka ali bankna filijala, — ona preskrbuje komisijonsko nakupovanje in prodajanje vseh vrst vrednostnih papirjev in efektov kakor je kurs proti najbolj ceni proviziji, — prevzema v inkaso menjice in nakaznice za domača in tuja tržišča. (110—5)

Samostojno kreditno društvo tega zavoda daje kredite po statutnih določbah. *)

Filijala štajerske eskomptne banke v Ljubljani.

*) Izpisi iz statut kakor tudi proslini blanketi se na ustno ali pismeno zahtevanje dajo zastoj v pisarni tega zavoda.

Peter Grasselli
vinotržstvo na debelo

(116—3)

Spodnji Šiški poleg Ljubljane,
 Čadeževa hiša.

Velika zaloga najbolj priljubljenega, dobrega zdravega



navadnega in finejšega, posebno izbornega bizeljskega in dolenskega.

(Menj kakor eno vedro se ne odoči.)

Pisma naj se blagovoljno adresirajo v Ljubljano, kjer se komur drago tudi na ustna vprašanja ustreza v hiši št. 263, II. nadstropje (nasproti rotovža).

Andrej Gruber,

vinski trgovec v Zabuni,

(zadnja pošta Tresovac v Slavoniji)

priporoča štiri izvrstne sorte

slavonskih

vin,

bela, rudeča, črna in šilherska, kakor tudi pravo vinsko

žganje in slivovec

po najnižjih cenah. Naročbe naj se ravnaajo ali direktno na zgornjega, ali na gospoda M. Wolfa in sina v Ljubljani, kolodvorska ulica 121, kjer se tudi pokušati dado. (142—1)

100
Obiskovalnih listkov

(Visitkarten à la minute)

(122—4)

se natiskuje v

R. Milicevi tiskarnici v Ljubljani, na starem trgu šte. 33

po 60 kr., 70 kr. in n.

Zobje in zobovje

se brez bolečine nastavljajo, ne da bi se korenine odstranile, zobobol se po usmrtenji živcev odpravi, vse zobne operacije, kot: plombranje v zlatu, srebru in drugih masah, pilenje, snaženje in izdiranje zob opravlja zobozdravnik (14—10)

A. Paichel,

glediščne ulice šte. 20, v I. nadstropji. Ure od 8—12 in od 2—5.

Odprtje vrta in kegljišča.

Jemljem si čast, naznanjati spoštovanemu občinstvu, da sem prevzel gostilnico

„zur Vereinigung“

v Ljubljani, kolodvorska ulica 127.

Trudil se bodem, da ustrežem vsem terjatvam p. n. gostov gledé kuhinje in pijače kolikor bo moči. K obilnemu obiskanju teh gostilničnih in vrtnih lokalitet, kakor k uporabljevanju kegljišča vabi udano

Ferdinand Michl,

poprej denarnični natakhar na kolodvorski restavraciji v Ljubljani. (134—3)

(137—2)



Cena estopnih mest: I. mesto 40 kr. II. mesto 20 kr. Tudi se risi, volkovi, medvedje itd. hočejo kupiti. S spoštovanjem Passog.

Passog.

Samo do konca tega meseca je tukaj videti:
Passog-ov Veliki Zverinjak
 zraven kolizeja.

Ta menažerija ima v sebi veliko število roparskih zverij, in druga živalska plemena iz vseh delov sveta. Zveri dobivajo svojo hrano vsak dan ob 4. uri popoldne. Menadžerija ali zverinjak je odprt od jutra ob 8. uri do zvečer ob osmih. Tudi se vsak dan predstavlja mlada kolosarna velikanška gospa: isto tako se producira afrikanski slon, ki se ne sme zamenjati z indijskim slonom, kakoršni so bili uže večkrat tukaj videni in imajo ves drugačen život. Kace od 6 do 20 komolcev dolge od raznih delov sveta.

čela se je nabira doneskov za fond dramatičnega društva, da se pokrije deficit 1200 gl. od zadnje gledališke sezone. Ljubljanski domoljubi kažejo večidel veselo radodarnost in nadejati se je, da se bodo tudi domoljubi po vsej Sloveniji zanimali za obstanek slovenskega gledališča, ter pridjali tudi svoje doneske. Nabiralne pole poslal je odbor poverjenikom dram. društva in drugim domoljubom po vsej Sloveniji, ter se nadeja dobrega vspeha. Posamezno na deželi bivajoči domoljubi pa so uljudno naprošeni naj blagovolijo svoje doneske poslati naravnost društvenemu blagajniku g. Žagarju. Iz mnogih malih doneskov nabrala se bode lahko velika svota, katera je potrebna ako hočemo, da ne pogine z velikim trdom ustanovljeno slovensko gledališče. Na slovenske inteligenciji vse Slovenije je, pokazati, da jej je mar za duševni napredek, tudi kader ga je treba materijalno podpirati.

— (Vprašanje zavoljo bolničnih barak), katere hoče deželni odbor zidati za bolnike na nalezljivih boleznih bolne kar na bolničnem vrtu, v sredi mesta — je zdaj predloženo kranjskemu sanitetnemu svetovalstvu. Upamo, da le-to ne bode potrdilo projekta, proti kateremu morajo biti vsi davkoplačevalci na dunajski cesti. Ako „Novice“ kažejo na isto tako nepraktični vojaški špital, nič ne dokažejo, ker noben pameten človek ne bode na novo še drug greh delal, ker je sosed že enega storil.

— (Odlikovanje.) C. kr. okrajni glavar g. Josek v Brežicah je dobil Franc-Jožefov red za svoje zasluge pri ovarovanju dežele živinske kuge. — Tudi celjski župan dr. Neckerman je dobil isti red.

— (V Celji) je umrl višje deželne sodnije svetovalec Stiger, ki je sodil tudi ob svojem času v tiskovnih pravadah „Slov. Narod“.

— („Učiteljsko društvo za slovenski Štajer.“) Osnovni odbor je imel 1. sejo 21. t. m. v Ljutomeru, v kateri se je društvo konstituiralo. Posvetovanja so se udeležili vsi ljutomerski in 3 vnanji odborniki. Iz breškega, rajhenburškega, ptujskega, mariborskega okraja so došle pismene izjave. Pri tej seji se je sklenilo, da bode društvo s 1. junijem izdavalo šolski list „Slovenski učitelj,“ in sicer v „Narodni tiskarni“ v Ma-

riboru po 2krat na mesec 5. in 20. Cena lista bode za letos 2 gld. Sedanji začasni odbor ima imeti vsak mesec posvetovanje. Za začasne opravilnike do 1. občnega zbora so bili izvoljeni: Lapajne (predsednik), Kovarčič, (podpredsednik), Pernišek (blagajnik), Žerovnik (tajnik).

— (Iz Cerknice) nam piše drug dopisnik 22. maja. Včeraj, četrtek popoldne so se pripeljali k nam potovaje po planinskem okraju c. k. deželnega načelnika namestnik za Kranjsko gosp. knez Metternich, c. k. deželni sekretar gosp. vitez Vestenek iz Ljubljane in c. k. okrajni komisar gosp. Ratkovski iz Planine v Cerkuico v zadevi prestavljenja sodnij. Ogleдали so si naš krasni kraj in se menda prepričali, da je Cerkuica pripravna za sodnijo, ker ima celo poslopje uže pripravljeno, pri katerem si država 1200 gld. prihrani. Potem so si ogledali tudi naše imenitno jezero, in nazaj pridši so tukaj večerjali in z našimi možmi v zadevi sodnije pomenkovali se. Spremljani od našega deželnega poslanca gosp. Obreza odšli so na kolodvor v Rakek. Tudi v Logatcu in Planini so bili v ravno tej zadevi.

— (Iz Škofje Loke) se nam piše: Novica v „Slov. Nar.“ od petka popravite tako, da v Loko od 21. t. m. pridejo ljubljanski časniki uže s ponočnim vlakom in jih naročniki ob 8. zjutraj lahko bero. — Poprej res to nij bilo mogoče, ker ponočni vlak na Gorenjsko nij pošte imel, kar je pa zdaj odpravljeno.

— (Iz Dunaja) se nam piše: V petek 22. t. m. so obhajali tukajšnji Jugoslovani zadušnico za umrlega Nikolo Tomazea v cerkvi kapucinov. Bil je pokojni pesnik, akopram hudo revolucionaren, teže po republiki sicer pobožen mož in spisal je v hrvaščini nekaj pesni „Iskrice“, — rojaci ga oslavljajo tukaj na omenjen način.

— (Roparji.) O uže v zadnjem listu po „G.“ priobčenem tolovajstvu se nam še piše iz Šmarja pri Celji 21. t. m.: Na noč 18—19 t. m. so ulomili neznani roparji v občini sv. Petra na Medvedevem selu v hišo Ane Žurman, so tam se silo pobrali 20 cekinov, nekaj druge zlatnine, nekaj srebrnega in papirnatega denarja; dalje špeh, svinjsko meso, ene svilnate rute in nekatere druge reči manje vrednosti. — Kaj še le bo, ker se imamo zaradi škode po mrazu bati slabe letine!

— (Iz Gorice) se nam piše, da je izšel v Vidmu nov laški cerkveni časnik, „Esaminatore friulano“, uredovan od benečanskega Slovenca katoliškega duhovna Janeza Vogriča. Ta časnik v prvi številki dokazuje, da je le Rim kriv žalostnega razpora med cerkvijo in državo, in očita fanatičnim duhovnikom, da so oni sami krivi denašnjega razdraženja. — Ker ne bodo bratje klerikalci mogli resnice njegovih besedij ovreči, zagnali se bodo po svoji navadi na njegovo osebo in ne videči bruna v svojih očeh našli bodo pezdire v njegovih. Stavimo da bo tako.

Razne vesti.

* (Ogerski minister) Trefort je bil šel na Nemško učenjakov in profesorjev za vseučilišče iskat. A ker Magjari vse druge jezike zaničujejo „N. fr. Pr.“ odsvetuje nemškemu profesorjem v Magjarijo iti, ker bi se jim precej vrata pokazala, ko bi le pšenica nekaj let dobro cvela in bi se magjarski globus dobro zavedel. Resnica, le da privrženiki „N. Fr. Pr.“ sami niso nič bolji kot Magjari.

* (Dvoboj Metternihov) z grofom Montebellom, kateri je le od žene Metternichove na plesu razžaljen bil (s čemer malo zastarelo včerajšnje notico popravljamo) se je vršil 21. maja. Dvobojnika sta se bojevala z meči. Montebello je bil lahko ranjen, drugi telegram („N. fr. Pr.“) pak pravi, da je bil knez Metternich ranjen.

* (Izreki o smrti.) O smrti ali o umiranju ima jezik toliko izrekov ali izrazov, da se more za vsak stan poseben izraz upotrebljevati. Uljudni človek je svetu rekel „z bogom“, trgovec in krčmar sta svoj račun končala, dete je med angele vzeto, prižigalcu pouličnih svetilnic je luč ugasnena, trudni se je k pokoju vlegel, ponočnemu čuvaju je zadnja ura odbila, ladijar je privozil se v luko, zaspanec je oči zatisnil, kosci je v travo ugriznil, brbljač je utihnil; grobar je v jamo pal, pivec leži v zadnjih potezih, urarju je zadnja ura odbila, nesrečnej se svoj zadnji izdihljaj izdihnil, potnik je v svojo domovino prišel, tekavcu so parce nit življenja odrezale, godcu je sapo zaprlo, zdravnika zobje več ne bole, apotekarju nobena žavba več ne pomaga, piščalec iz zadnje luknje piska, jud sedi v Abrahamovem naročju, plemenitaš se je k svojim očetom in pradedom preselil, radovednežu je smrt oči zatisnila, perica je izvila, general je šel k veliki vojski, strežaj je odšel h gospodu, vojak je zadnji boj bil, preklinjalec je svet blagoslovil, mesar je šel po potu vsega mesa, — a vsi so mrtvi.

Silverija si zakrije obraz z rokami.

— Ko bi vam rekla, da prisezite? me vpraša.

— Ne obotavljaj bi se, odgovorim jaz.

— Pardon, prijatelj, za vas in za-me zadostuje vaša beseda. Vse je strašno kruto, jaz bi se imela jokati v eno mer. Jaz se vdam, storite iz mene, kar vam drago. A moj varovalec bode z don Lucijem ravno toliko zadovoljen, kakor z don Diegom; boste videli. —

Taisti večer še grem poročiti Silveriji, da je varovalec z don Lucijem zadovoljen.

Ona skriva glavo na moja prsa ter molči. —

— Važna je stvar, jej rečem, ako se človek za celo življenje zaveže; to dejanje pač zasluži skrb, katero se ima za-nje. Lucio je galanten mož, on vas moli, in čas pripomore, da ga boste tudi vi ljubili. V vsakem slučaju pa boste imeli v njem so-

proga, na katerega roko se boste lahko s ponosom naslonili.

— Storite, mi reče Silverija, vedno še skrivaje obraz na moja prsa.

Ko vstane, plavale so solze po njenem obličju; a on se je smehljajal.

— Rekla sem vam, da samo vi me spreobrnute, nadaljuje naslonivši se mi na roko, da bi me spremila. Res ste me spreobrnil.

Hladna resignacija mlade deklice me je genila. Razumel sem, kako ji je grenko, da vidi, kako se jej domišljija podira.

— Vi ste storili moder čin, jej rečem še enkrat. Vi boste srečni, tako mislim jaz. Ko bi se pa proti Luciju. . .

— Niti on, niti vi, niti moj varovalec me ne morete siliti, da bi ga naenkrat začela moliti. Doktor, vi in vaši prijatelji ste zmagali. Delajte urno.

(Dalje prihodnjič.)

Jurij Čik
vrvar ali zalar,
ki stanuje
na Žabjeku, hišna številka 83,
priporočuje sl. občinstvu svojo zalogo najboljših in trdno izdelanih raznovrstnih
vrvarskih del, vrvi, štrikov itd.
po najnižji ceni.
Zaloga
mojih izdelkov je pri g. Karlu Ahčimu, trgovcu pri sv. Florijanu v Ljubljani, na katerega naj se pošiljajo vsa ustna in pismena naročila. (120—2)

Kupiti se hoče
kaka mala graščinica ali posestvo najrajše na Gorenjskem, ali v kaceem drugem zdravem kraju v bližini kacega mesta ležeča v vrednosti od 6 do 7000 goldinarjev, proti dobrim plačilnim pogojem. (136—2)
Adrese naj se pošiljajo samo do konca tega meseca do gospé Roze Hüber, posestnica graščine Gallenberg, zadnja pošta Loke pri Zagorji (Sagor).

45. računski sklep

vzajemnega zavarovalnega društva proti požarni škodi v Gradci

za
upravilno leto 1873.

A. Stanje.

(132—2)

| | Poslopni oddelek | | Premičnega blaga oddelek | | Skupaj | | | | |
|--|--------------------|--------------------|--------------------------|--------------------|------------|-----------|--------------------|-------|-------------|
| | Število deležnikov | Zavarovalni znesek | Število zavarovalnic | Zavarovalni znesek | Število | | Zavarovalni znesek | | |
| | | | | | deležnikov | poslopjij | | | |
| 31. decembra 1872 je bilo stanje | 83.168 | 183.016 | 79.748.546 | — | — | 83.168 | 183.016 | — | 79.748.546 |
| V letu 1873. je priraslo po pristopih in pomnoženih zavarovalnih zneskih | 3.348 | 8.449 | 9.224.270 | 3.816 | 16.499.275 | 3.348 | 8.449 | 3.816 | 25.723.545 |
| Nasproti je pa odpadlo po izstopih, izbrisih, zmanjšanju obstoječega zavarovalnega zneska, in po preteku zavarovalnih pogodb | 2.219 | 5.082 | 3.387.431 | 298 | 2.014.892 | 2.219 | 5.082 | 298 | 5.402.323 |
| Tedaj je leta 1873. čistega prirastka | 1.129 | 3.367 | 5.836.839 | 3.518 | 14.484.383 | 1.129 | 3.367 | 3.518 | 20.321.222 |
| Stanje konec upravnega leta, to je 31. decembra 1873 kaže torej | 84.297 | 186.383 | 85.585.385 | 3.518 | 14.484.383 | 84.297 | 186.383 | 3.518 | 100.069.768 |

B. Ravnanje z denarjem.

| | Poslopni oddelek | | Premičnega blaga oddelek | | Skupaj | | | | |
|--|--------------------------------|---------|--------------------------|---------|--------|---------|----|---------|--------|
| | goldinarjev avstrijske veljave | | | | | | | | |
| Dohodki: | | | | | | | | | |
| I. Prenesek o društvenih doneskih in rezervnih premijah | — | 409.139 | 55 | — | — | — | — | 409.139 | 55 |
| II. Predpis društvenih doneskov za leto 1874 | 419.004 | 43 | — | — | — | — | — | — | — |
| III. Predpis deležnin, premij in tirjatev od za v tekočem letu 1873. na novo sklenjenih zavarovalstev in pomnoženja zavarovalnega zneska | 32.516 | 94 | 451.521 | 37 | — | 103.646 | 32 | 555.167 | 69 |
| IV. Provizija od nadzorovalnic in šturni | — | — | — | — | 5.912 | 16 | — | 5.912 | 16 |
| V. Reserve premij nadzorovalnic | — | — | — | — | 6.747 | 12 | — | 6.747 | 12 |
| VI. Obresti in drugi dohodki | — | 42.291 | 27 | 902.952 | 19 | 343 | 10 | 116.648 | 70 |
| Petroški: | | | | | | | | | |
| I. Izplačane požarne škode pri odbitem deležu nadzavarovalnikov | — | 327.725 | 25 | — | 28.453 | 87 | — | 356.179 | 12 |
| II. Storni in nadzavarovanja | — | 30.044 | 76 | — | 37.823 | 75 | — | 67.868 | 51 |
| III. Provizije | — | 25.796 | 06 | — | 16.965 | 63 | — | 42.761 | 69 |
| IV. Upravilni stroški, kakor: glavno vodstvo, plače vradnikov, stroški za odločbo požarne škode, pisarne potrebščine, stanovnina, davki in druge plačila | — | 81.339 | 52 | — | 13.292 | 74 | — | 94.632 | 26 |
| V. Reserve na deležninah in premijah za še obstoječe pogodbe | — | 427.873 | 27 | 892.778 | 86 | 17.932 | 20 | 114.468 | 19 |
| Ostanek | — | — | — | 10.173 | 33 | — | — | 2.180 | 51 |
| | | | | | | | | | 12.353 |

Poslano.

Vsem bolnim moč in zdravje brez leka in brez stroškov po izvrtini

Revallesciere du Barry

v Londonu.

Vsem trpečim zdravje po izvrtini Revallesciere du Barry, katere brez porabe leka in brez stroškov sledede boleznim odstrani: boleznim v želodci, v živcih, v prsih, na pljučih, jetrah, žlezah, na sluznici, v dušnjačju, v mehruju, in na ledvicah, tuberkole, sušico, mahu, kašelj, neprebravljivost, zapor, drisko, nespe-

čnost, slabost, zlato žilo, vodenico, mizlico, vtroglastico, navaj krvi, šumenje v ušesih, medlico in bjevanje tudi ob času nosečnosti, scabno silo, otročnost, sušenje, revmatizem, protin, bledico. — Izpisek iz 75.000 spriteval o ozdravljenju, ki so vsem lekrom zoperstavljala se:

Spritevalo št. 73.928.
Waldeg na Štajerskem,
3. aprila 1872.

Hvala Vašej Revallesciere, katero sem jaz, 50 let star moč, skozi 2 leti nepreravno užival, sem od mojega dolgetnega trpljenja: otrplost na rokah in nogah, skor popolnem ozdravel in opravljam, kakor v najboljših časih, svoje posle. Za to meni izkazano veliko dobroto Vam izrekam s tem srčno hvalalo.

Br. Sig m o.

Spritevalo št. 93.268.

Trapani v Siciliji, 13. aprila 1870.

Moja žena, zrtva strasnih, nevroznih bolečin, s hudo oteklino na celam životu, s srčnim bijem, nespečnostjo in vrančico v najhujši stopinji, je bila od zdravnikov za izgubljeno znatana, kar sem se odločil prbežati k Du Barry-evi neprecegnj Revallesciere. To izvrtino sredstvo je na zakudenje mojih prijateljev, v kratkem času one strusne bolečine ozdravilo in mojo ženo tako okrepalo, da se je, danstravno 49 let stara, plesov udeležiti mogla. To Vam naznanjam na korist vsih enako trpečih in se Vam srčno zahvalim.

Atanasio Barbera.

Tednejši kot meso, pihurani Revallesciere pri odraslih in pri otrocih 50krat svojo ceno za zdravila. V plebskih puščah po pol funta 1 gold. 50 kr.

1 funt 2 gold. 50 kr., 2 funta 4 gold. 50 kr., 5 funtov 10 gold., 12 funtov 20 gold., 24 funtov 36 gold., — Revallesciere-Biscuiten v puščah 2 gold. 50 kr. in 4 gold. 50 kr. — Revallesciere-Chocolatée v prahu in v ploščah za 12 tas 1 gold. 50 kr., 24 tas 2 gold. 50 kr., 48 tas 4 gold. 50 kr., v prahu za 120 tas 10 gold., za 288 tas 20 gold., — za 576 tas 36 gold. — Prodaje: Barry du Barry & Comp. na Brnaji, Wallfischgasse št. 8, v Klnu; Ed. Mahr, v Gradci; brajje Oberanzmeyer, v Innsbruku; Diechtl & Frank, v Celovcu; P. Birnbacher, v Loni; Ludwig Miller, v Mariboru; R. Kolernek & M. Moriz, v Meranu; J. B. Stoeckhausen, kakor v vseh mestih pri dobrih lekarnin in specerijskih trgovcih; tudi razposilja danjaska misa na vse kraje po poštnih nakaznicah ali povzetjih.

C. Bilanca.

| | goldinarjev avst. velj. | | | | goldinarjev avst. velj. | | |
|---|-------------------------|--------------------------|----------|--|-------------------------|--------------------------|--------|
| | Poslopni oddelek | Premičnega blaga oddelek | Skupaj | | Poslopni oddelek | Premičnega blaga oddelek | Skupaj |
| Imetje: | | | | Dolgovi: | | | |
| I. V gotovini: | | | | I. Reserve požarnih škod | 9.745 | 34 | 2.065 |
| a) pri štajerskih kreditnih zavodih a. velj. gl. 252.004,58 | | | | II. Pokojniški sklad zavarovalničnih uradnikov | 3.751 | 21 | — |
| b) pri štajerskih hranilnicah . gl. 197.215,70 | | | | III. Saldo nadzavarovalnih društev | — | — | 3.550 |
| c) pri ces. kralj. zastavnici v Gradcu gl. 10.000.— | | | | IV. Drugi dolgovi | 4.074 | 29 | — |
| d) primest. sren. Graški gl. 150.000.— | 609.220 | 28 | 609.220 | V. Reserve društvenih doneskov in premij | 427.873 | 27 | 17.932 |
| II. Vrednostne efekte po kurzi od 31. decembra 1873: | | | | VI. Reservni sklad | 763.319 | 68 | 3.488 |
| a) srebrne rente pis. gl. 48.000 à 74, a. v. gl. 35.520.— | | | | | | | |
| b) srečke loterijskega posojila leta 1860, pis. gl. 10.000 à 1059/10 gl. 10.390.— | | | | | | | |
| c) srečka loterijskega posojila leta 1860, izsrečkana pis. gl. 10.000 dobička gl. 41.440 avst. velj. gl. 51.440.— | 97.350 | — | 97.350 | | | | |
| III. Za letno potrebo 1874 že razpisana deležnina | 419.004 | 43 | 419.004 | | | | |
| IV. Neplačane tirjatve | 33.169 | 13 | 33.169 | | | | |
| V. Saldo zastopništev, okrajnih komisarjev in okrajnih konti | 19.480 | 11 | 18.172 | | | | 15 |
| VI. Saldo nadzavarovalnih društev | 9.702 | 14 | 1.546 | | | | 61 |
| VII. Drugo imetje | 17.200 | 24 | 538 | | | | 23 |
| VIII. Reservna premija od nadzavarovalnic | — | — | 6.747 | | | | 12 |
| IX. Gotovega denarja | 10.637 | 46 | 33 | | | | 56 |
| | 1208.763 | 79 | 27.037 | | | | 67 |
| | | | 1235.801 | | | | 46 |

D. Reservni sklad.

| | Avst. velj. goldinarjev | |
|---|-------------------------|----|
| Stanje rezervnega zaklada 31. decembra 1872 | 733.754 | 91 |
| Novi dohodki: | | |
| I. Praviloma rezervnemu zakladu spadajoči stranski prihodki in doneski poprejšnjih let | 1.991 | 6 |
| II. Dobitka pri izsrečkanji loterijske obligacije od leta 1860 | 41.440 | — |
| III. Dobiček pri kurzi vrednostnih efektah | 1.730 | — |
| IV. Razni dohodki | 204 | 68 |
| V. Reservnemu zakladu izročeni ostanki iz gospodarstva v upravnem letu 1873. in sicer: | | |
| A. pri poslopnem oddelku a. v. gl. 10173,33 | 12.353 | 84 |
| B. pri premičnega blaga oddelku " " " 2180,51 | 57.719 | 58 |
| Odbitek: | | |
| I. Odpis stranskih prineskov pri oddelku premičnega blaga in odpis starejih doneskov do leta 1872. | 11.344 | 43 |
| II. Kurzna zguba pri izsrečkanjih obligacijah loterijskega posojila | 275 | — |
| III. Pokojnine in izrejnine | 11.046 | 46 |
| IV. Donesek k cesarjeve 25letnice ustanovi avstrijsko-ogerskih zavarovalnic za požarne stražnike ki ponesrečijo | 2.000 | — |
| | 24.665 | 89 |
| | 33.053 | 69 |
| Stanje rezervnega zaklada 31. decembra 1873 | 766.808 | 60 |

Edvard Merliček s. r.,
glavni tajnik.

Anton vitez pl. Spinler s. r.,
knjigovodja.

Za upravnili svet:

Franco grof pl. Meran s. r.

Dr. Moric vitez pl. Schreiner s. r.,
direkcijski vodja.

Pregledano in knjigam društva popolno enako najdeno:

Franco Brandstätter s. r.

Dr. Jožef Baltl s. r.

Alojzi Raab s. r.

Izdatelj in za uredništvo odgovoren: Ivan Semen.

Lastnina in tisk "Narodne tiskarne".

Eksekutivne dražbe.
26. maja. Anton Tekaičev iz Dolnje vasi, za 2330 gl. v Ribnici. — J. Uršičev iz Lož za 1700 gl. v Ipravi. — Iv. Črničev iz Kršinja za 5320 gl. v Metliki. — Ant. Siličev iz Majih les za 780 gl. v Zatečju. — Val. Frankov iz Cel v Br. strici. — J. Keserov z Brezove gore, za 420 gl. v Krškem. — Ant. Bajtkovih dedičev iz Zvrčka za 2388 gl. v Metliki. — G. Homolčev otrok s Hriha za 860 gl. na Vrhniki. — J. Rozmanov iz Lož za 2277 gl. v Kranju.

Loterijske srečke.
Na Dunaji 17. maja: 45, 64, 15, 48, 4, 4. V Gradcu 17. maja: 90, 41, 72, 30, 28.

Tujski.
29. maja.
Evropa: Kokoje iz Tolmina. — Justin iz Novoga mesta. — Gorup iz Reke. — Stengl iz Zagreba. Pri Slonu: Sabec iz Castelnuovo. — Pavich iz Grada. — Zupane iz Celovca. Jarovek, Matohin, Polak, Wenzel iz Dunaja. — Mihitich iz Gmündena. — Homigman iz Celja. — Mihitich iz Kofleru. — Da Pra. inženar iz St. Petra. — Poekitich Lujiza iz Brežic.
Pri Zamorel: Berg, Leiner iz Trsta. — Peršič iz Kamnika. — Jakobovič iz Ljubljane. — Carto-vennik iz Celja. — Primo iz Zelezničkov. — Podmočan iz Grada.

Tržne cene
v Ljubljani 23. maja t. l.
Penica 7 gl. 20 kr.; — rez 5 gl. — kr.; — ječmen 4 gl. 30 kr.; — oves 3 gl. 10 kr.; — ajda 4 gl. 90 kr.; — pros 5 gl. — kr.; — koruza 5 gl. 10 kr.; — krompir 3 gl. 40 kr.; — fiol 6 gl. 80 kr.; — masla funt — gl. 54 kr.; — mast — gl. 42 kr.; — špeh frisen — gl. 44 kr.; — špeh povojen — gl. 42 kr.; — jajce po 17, kr.; — mleka bokal 10 kr.; — govedine funt 30 kr.; — telatine funt 28 kr.; — svinjsko meso, funt 36 kr.; — sosa cent 1 gl. kr.; — slame cent — gl. 70 kr.; — drva trda 6 gl. 80 kr.; — meka 4 gl. 90 kr.

Dunajska borza 23. maja.
(Istovno telegrafsko poročilo.)
Enotni drž. dolg v bankovih 69 gl. 15 kr.
Enotni drž. dolg v srebru 74 " 20
1860 drž. posojilo 105 " 75
Akcije narodne banke 980 " —
Kreditne akcije 223 " 50
London 111 " 65
Napol. 8 " 93
C. k. cekini 105 " —
Srebro 60 " —

Umrli v Ljubljani
od 19. do 20. maja.
Anton Roženkranc, dninar, 59 let, za oslabiljenjem moči. — Ernest Špacek, otrok črkostavca, 3 leta, za prisadom. — Tomaž Komšan, gosač, 56 let, za pljučno sušico. — Neža Tavčar, delavka, 50 let, za oslabiljenjem. — Ferd. Špan, čovljarski otrok, 3 dni, za oslabiljenjem možgan. — M. Kavčič zasebnica, 63 l., za pljuč. sušico.